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Мастер класс «Модный показ и дефиле из мусорных пакетов».
Цели:
· привлечь как можно больше людей к проблеме экологии;
· разработать и изготовить платья из вторичного сырья.
Задачи:
· развить свои навыки и умения в эскизировании, художественной обработке материалов;
· совершенствовать умения в выполнении творческих проектов;
· рациональное использование природных ресурсов. «Экологические проблемы», «Загрязнение окружающей среды» - все это мы достаточно часто слышим сегодня.
  Фактически, экологическое состояние планеты находится на грани катастрофы. Современный человек и его деятельность оказывают беспрецедентное давление на природу. Мусорные свалки растут в городах, изменяют окружающую среду, отравляют все. Многие экологические проблемы приобрели международный характер. Деятельность человека нарушает экологический баланс. Все чаще люди сталкиваются с серьезными экологическими ситуациями, требующими немедленного решения.
В связи с этим мы создали коллекцию из бросового материала. Одежда была изготовлена из мусорных мешков, отходов. Отходы обрели вторую жизнь, мусору есть множество применений, что позволило меньше загрязнять окружающую среду, а показ моделей в стиле "эко-мода" вызывает большой интерес у людей.
Лучшие кутюрье мира думают о том, как удивить людей новыми моделями. Сегодня на ваших глазах состоялся поистине уникальный показ. Присмотритесь к этим костюмам повнимательнее, запомните их такими и постарайтесь сделать еще лучше. И поверьте, природа отблагодарит вас.
Актуальность и проблематика проекта "экологические проблемы", "загрязнение окружающей среды" - все это мы часто слышим сегодня. На самом деле экологическое состояние планеты находится на грани катастрофы. Современный человек и его деятельность оказывают беспрецедентное давление на природу. Мусорные свалки растут в городах, меняют окружающую среду, отравляют все вокруг. Многие экологические проблемы приобрели международный характер. Деятельность человека нарушает экологический баланс. Все чаще люди сталкиваются с серьезными экологическими ситуациями, требующими немедленного решения.
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