Развитие творческого мышления 

у старших дошкольников в свободной деятельности.

Добрый день, уважаемые коллеги. Прежде, чем мы начнем с вами диалог, предлагаю немного размяться. Зарядка для ума, позволит нам активизировать мыслительный центр, включиться в работу и извлечь из нашей встречи максимальную пользу.

Итак, игра «Ассоциации» – хороший способ развить мышление, словарный запас, память и воображение. Ее мы часто используем в работе с детьми и вам в нее предлагаю сейчас поиграть. Говорить мы сегодня будем о развитии творческого мышления у старших дошкольников в свободной деятельности, поэтому на повестку дня выношу слово ТВОРЧЕСТВО.

Предлагаю сейчас всем, кто сидит за одним столиком объединиться в команду. Придумать название команды и продолжить ассоциативный ряд к предложенному слову. На выполнение задания вам дается 2 минуты. Итак время пошло.

(Участники выполняют задание. Представляют команду и результаты мозгового штурма)

Спасибо всем . Я вижу, что все активизировались, включились, а значит готовы к работе.

Презентация.

Развитие творческого мышления у старших дошкольников

в свободной деятельности и метод «Говорящая стена».

Слайд №1. Заголовок

Слайд №2. Метод «Говорящая стена»

В организации предметно развивающей среды для самостоятельной деятельности детей мне очень помог метод «Говорящая стена». В-первые я применила этот метод на прогулочном участке во время летнего оздоровительного периода. 

Слайд №3. Как сделать
В качестве основы для говорящей стены была выбрана несущая стена веранды из металлического профиля. Система крепления состояла из натянутых веревок, закрепленных на балках.  Это очень просто и эффективно. 

Слайд № 4. Чем наполнить?

Наполнить такую систему материалами не составляет труда. Здесь можно разметить материалы и инструменты для самостоятельного детского творчества: пластилин, доски для лепки, альбомы, карандаши, краски, кисточки, цветную бумагу и картон, ножницы, клей, подручный материал (скорлупа грецкого ореха, крышки, картонные рулончики, ватные палочки и т.д.), чем больше разнообразных материалов – тем богаче будет опыт ребенка.

Слайд № 5. Варианты наполнения.

Конечно одновременно, все, что было перечислено выше, невозможно разместить на стене. Поэтому лучше чередовать материалы между собой. К тому же будет присутствовать эффект новизны, который очень важен для поддержания интереса у детей.

Слайд №6 - 8. Свободная творческая деятельность.

Обратите внимание, что развивающее пространство выстроено так, что ребенок может почувствовать себя настоящим волшебником, которому подвластно все от замысла до его реализации. Он может выбрать: вылепить ему дом, изобразить цветущую поляну или стать разработчиком уникального рецепта эскимо на палочке. 

Слайд №9

Ребенок самостоятельно выбирает материалы и технику исполнения, самостоятельно планирует действия, самостоятельно принимает решение - хочет ли он готовое изделие увидеть уже сейчас или вернется к нему для доработки. Таким образом он в неформальной обстановке приобретает навыки, упражняясь в лепке, рисовании, вырезании, наклеивании.

Формируются такие важные качества, как: самостоятельность, инициативность, умение выбирать, планировать , умение нестандартно думать, принимать решения, формируется творческое мышление.

Слайд №10. Результат продуктивной самостоятельной деятельности.

Задача педагога взращивать все эти качества, поддерживать желание и стремление ребенка к продуктивной деятельности. В этом случае хорошим подспорьем будет умелая организация выставки детских работ. Если мы рассуждаем в контексте «говорящая стена», то здесь работы можно разместить на полочках, расположить на стене и подвесить с помощью магнитов или прищепок.

Слайд №11 Кирилл и Есения.

Прием, заложенный в методе для создания эффективной развивающей среды, я перенесла и в групповое помещение. Это уже не стена, но столы, полочки, стенды, карты-схемы и органайзеры с самым разным наполнением.

Здесь я хочу обратить внимание на примеры того, как дети самостоятельно работают в самых разных техниках.

Кирилл в работе с пластилином использует тыквенные семечки.

У Есении мы наблюдаем совершенно нестандартный образ. 

Слайд №12, 13. Оттиски и штампы.

Увидели кусок пупырчатой пленки, вырезали из него фигурки в форме груши, яблока - и новое увлекательное занятие для детей готово!

Слайд №14. Рисование ладошками.

Или рисование ладошками. Огромное количество карт-схем можно найти в интнрнете. Их нужно всего лишь распечатать, заламинировать и разместить в свободном доступе для детей. Ребята с удовольствием рисуют. Показывают другим, как это нужно делать. Развивается воображение, творческая фантазия.

Слайд №15. Вместе веселей.

Самостоятельная творческая деятельность детей может быть как индивидуальной, так и совместной или групповой. Можно всем вместе с удовольствием рисовать осенние листья, а затем вырезать их и собрать в красивый букет.

Слайд №16.

Еще один интересный пример. Люблю работать в технике пластилинография. Показала ребятам пример того, как можно в этой технике использовать природный материал. Ребята тут же придумали свои образы и даже сюжеты, и создали их не в плоскости, а в пространстве. Тимофей изобразил озеро, возле которого одиноко стоял куст рябины. Вылепил снеговика и синичку.

 Слайд №17. Итоги.

Подведем итог. Правильно выстроенная предметно-развивающая среда для свободной деятельности ребенка - это

Здоровая и безопасная среда

Среда с богатым содержательным наполнением

Среда, позволяющая проявить ребенку// инициативу и самостоятельность

Среда с условиями для творческоой самореализации

Эмоционально-комфортная среда

Мастер-класс в технике пластилинография «Черепашка».

Уважаемые коллеги, предлагаю перейти к практической части.Сегодня мы будем работать в технике пластилинография с использованием природного материала. 

Пластилинография — это нетрадиционная техника работы с пластилином, принцип которой заключается в создании лепной картины с изображением полуобьемных предметов на горизонтальной поверхности.

Основной материал —пластилин, а основным инструментом впластилинографии являются руки ребенка. Данная техника хороша тем, что она доступна детям дошкольного возраста, позволяет быстро достичь желаемого результата и вносит определенную новизну в творчество детей, делает его более увлекательным интересным, что очень важно для работы с малышами.
Выделяют следующие виды:

Прямая

Обратная

Модульная

Мозаичная

Контурная

Многослойная

Прямая пластилинография
Прямая пластилинография - изображение лепной картины на горизонтальной поверхности. В данной технике могут работать все дети, начиная с младшего возраста. Для этого возраста можно подготовить простые, несложные изображения без мелких деталей. Такой рисунок лучше заполнять более мягким пластилином, таким как восковой. Аппликацию в данной технике надо выполнять на плотном картоне. Размазывать пластилин лучше всего пальцами, так получается эффект мазка масляными красками.

Обратная пластилинография
Обратная пластилинография (витражная) - изображение лепной картины с обратной стороны прозрачной поверхности. Такой вид пластилинографии используется на стекле. Детям дошкольного возраста на стекле работать нельзя, поэтому можно заменить на пластик или оргстекло. Готовый рисунок закрепляется под стеклом, а потом наносится пластилин. Пластилин для начала надо хорошо размять, разогреть. Когда пластилин станет мягким, наносим его на поверхность, наносить можно при помощи рук или стека. Тщательно размазывая по стеклу так, чтобы слой пластилина был тонкий.
Модульная пластилинография
Модульная пластилинография - изображение лепной картины с использованием различных элементов валиков, шариков, дисков. Такая техника пластилинографии является сложной, потому что ребенку необходимо овладеть всеми приемами лепки. Сначала мы переносим рисунок на поверхность и начинаем заполнять каждый элемент рисунка пластилином соответствующего цвета. Это можно сделать с помощью небольшими штрихами, целыми деталями или жгутиками.
Мозаичная пластилинография
Мозаичная пластилинография - изображение лепной картины с помощью шариков из пластилина. Данная техника является самой простой в пластилинографии, так как все элементы скатываются в шарик. Самое главное подбирать красивые цвета и аккуратно заполнить рисунок, не выходя за контуры.
Контурная пластилинография
Контурная пластилинография - изображение рисунка при помощи жгутов. Данная техника требует от ребенка усидчивости и кропотливой работы, поэтому данная техника больше подойдет для старших групп. Пространство рисунка заполняем жгутиками, которые были предварительно подготовлены ребенком или воспитателем. Воспитатель может подготовить такие жгуты при помощи шприца. Пластилин помещаем в шприц, а шприц в горячую воду. Через 2-3 минуты можно выдавливать пластилин, получаются одинаковые жгутики.
Многослойная пластилинография
Многослойная пластилинография - объемное изображение лепной картины с последовательным нанесением нескольких слоев. С помощью такой техники можно выполнить очень яркий и красивы сюжет. Такая техника подойдет для изображения пейзажа, когда один слой закрывается другим. Бывает, что в картине есть такие элементы, которые сложно вылепить, для того чтобы их выполнить на отдельной бумаге наносят тонкий слой пластилина, вырезают с помощью ножниц и наклеивают на картину.
Какие приемы в работе с пластилином мы использум в этой технике:
Размазывание. Пластилин размазывают по готовой поверхности кончиками пальцев.
Примазывание или придавливание. Соединение деталей для получения цельного сюжета.
Налепливание . Нанесение элементов из пластилина на шаблон.
Заглаживание. Слой пластилина заглаживают смоченными в воде пальцами по поверхности для подготовки основы.
Смешивание разноцветных брусков пластилина. Дети разминают небольшие кусочки пластилина в брусок одного цвета, учатся аккуратно налепливать кусочки разного оттенка один на другой, формируя переходы между ними.

 Данная техника хороша тем, что она доступна детям дошкольного возраста, позволяет быстро достичь желаемого результата и вносит определенную новизну в творчество детей, делает его более увлекательным и интересным.
Занятия пластилинографией знакомят детей с формой, свойствами предметов, развивают моторику рук и пальцев, а в свою очередь это способствует развитию речи. Дети приучаются более внимательно рассматривать предмет, дополнительно дополняя тот или иной бросовым материалом, что развивает в них наблюдательность и фантазию. Эта работа даёт неиссякаемый простор детской фантазии. Развивает творческие способности. Ничто так не развивает воображение и моторику руки детей, как лепка с добавлением природных материалов!

Что за чудо? Вот так чудо: 

сверху блюдо, снизу блюдо. 

Ходит блюдо по дороге,

 голова торчит да ноги. (Черепаха)
Материалы и инструменты:
Основа из плотного картона 10Х15 см.

Пластилин

Доска для лепки

Скорлупа грецкого ореха

Влажные салфетки

Ход работы:

Подготовим основу. На поверхность картона нанесем пластилин размазывая его кончиками пальцев.

 От бруска пластилина отделяем небольшой кусочек и разминаем его в руках до тех пор, пока от не станет теплым, мягким и эластичным.

Делим кусочек на две равные части, катаем из каждого сначала шарик, а из шарика колбаску. Получаем две колбаски для ножек черепашки.

Для изготовления туловища нам понадобиться еще один кусочек пластилина. Мы так же его отламываем, разминаем и раскатываем в колбаску.

Размещаем туловище на картонной основе, по центру, придавливая колбаску пальцами.

Таким же образом крепим ножки.

Сверху располагаем скорлупу от грецкого ореха - панцирь черепашки.

Делаем глаза - две горошины белого цвета и зрачки - бусины из черного пластилина.

Черепашка готова!

Осталось оформить рамку. По желанию можно изобразить камушки, водоросли и морские волны - получится небольшая, но очень красивая картина. 

У нее крепка рубаха:
То ль одежда, то ли дом,
В панцирь влезла черепаха -
Спит, живет и ходит в нем.

    Лепка из пластилина – одно из самых любимых занятий дошкольников. Дети любят пластилин. Сколько можно сделать интересного из яркого, мягкого, послушного материала! Ребенок чувствует себя настоящим волшебником, способным создать свой собственный мир. Пластилин, как никакой другой материал, активно развивает мелкую моторику пальцев рук, что особенно важно для детей. Сколько раз в этом я убеждалась, работая с детьми в этом направлении.
Рисование пластилином способствует развитию, мелкой моторики рук подготавливает их к рисованию и письму. Кисти рук приобретают хорошую подвижность, гибкость, исчезает скованность движений, это в дальнейшем облегчает приобретение навыков письма.

Рефлексия.

Уважаемые, коллеги. Мы сегодня славно потрудились. Настало время подвести итог. Насколько информативным, полезным был для вас материал сегодняшнего выступления?

Перед нами дерево. И мы сейчас увидим результат, чего на нем больше плодов или листьев.

Плоды - полезная информация, интересный мастер-класс

Листья - скучное выступление, занятие не понравилось.

Благодарю вас за оценку и отзывы. До новых встреч.

